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Fraktionsgemeinschaft der SPD und FDP im Ortsbeirat Ludwigshafen Rheingönheim 
Hauptstraße 292 | 67067 Ludwigshafen 
67067 Ludwigshafen 

Ludwigshafen, 29.03.2023 

Anfrage zur Ortsbeiratssitzung am 03.05.2023 

Fernwärmeversorgung im Bereich „Kappes“ und im alten Ortsbereich 
 

Die Fernwärmeversorgung im Neubruch (s. andere Anfragen im Ortsbeirat) ist leider nicht 
CO2-neutral, es werden weiterhin fossile Brennstoffe im Heizkraftwerk auf dem Gelände 
Straßenbahndepots Süd verbrannt. Diese Vorgehensweise ist nicht erst seit der aktuellen 
Energiekrise auf längere Sicht nicht mehr tragbar. 

Aus diesem Grund bittet die Fraktion um Information, ob das Wohngebiet Kappes und die die 
alten Ortsteile an die Fernwärmeversorgung anzuschließen: 

Im ersten Schritt an die bestehende Versorgung mit Heizwerk im Straßenbahndepot 
 
Darauf Anschluss des ganzen Stadtteils an die Fernwärmeversorgung der Stadt 

Die SPD Ortsbeiratsfraktion bittet die Verwaltung um Information ob das Wohngebiet Kappes 
in Rheingönheim, für eine Versorgung mit Fernwärme geeignet sein könnte, da eine räumli-
che Nähe zum Neubruch gegeben ist. 

Die SPD Ortsbeiratsfraktion ist der Meinung, dass solche Investitionen sinnvoller und der 
Umwelt mehr helfen, als Zuschüsse an jede einzelne Maßnahme der Hausbesitzer bzw. die 
von der Politik propagierte Installation von Wärmepumpen. Die Fraktion ist sich durchaus 
bewusst, dass die vorgeschlagene Maßnahme nicht kurzfristig umzusetzen ist, jedoch 
schnellstmöglich auf den Weg gebracht werden muss, um den Bürgern mehr Planungs- und 
Investitionssicherheit zu bieten. 

Wir bitten die Verwaltung um ihre Ansicht zu dieser Anfrage. 

Mit freundlichen Grüßen 

Sozialliberale Fraktion im Ortsbeirat Rheingönheim 

Gez. Thomas Engeroff 
Gez. Peter Niedhammer 

Die Sozialliberale Fraktion   

Fraktionsgemeinschaft der SPD und FDP im Ortsbeirat Ludwigshafen Rheingönheim 
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